
Encuesta telefónica sobre la 
percepción  de la situación 

económica, así como de los ingresos 
y egresos de la Federación 

8 y 9 de diciembre de 2012 



Número de entrevistas:  534 encuestas. 

Nivel de confianza:  95%.  

Margen de error: +/- 4.3 %.  

Diseño, muestreo y análisis:  Centro de Estudios Sociales y de 
Opinión  Pública 

Operativo de llamadas:  8 y 9 de diciembre de 2012 
Se realizaron 4834 llamadas: 534 
aceptadas, 1 312 rechazadas y 2 979 no 
contestaron 

Método de muestreo:  Aleatorio sistemático con probabilidad 
proporcional al número de líneas 
telefónicas en las entidades federativas 

Unidad de muestreo:  Hombres y mujeres de 18 años y más 
con teléfono fijo que residen en el 
territorio nacional.  



I. Percepción sobre la 
situación económica 



En su opinión, durante los últimos doce meses, ¿su situación 
económica personal ha mejorado o ha empeorado? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

19%

53%

28%

Ha mejorado

Ha empeorado

Sigue Igual*

47%

14%

38% Ha empeorado

Ha mejorado

Sigue Igual*

* Espontánea 



En los últimos doce meses ¿usted o algún miembro de su 
familia que habita en su hogar perdió su empleo o su fuente de 

ingresos? 

59%

39%

No

Si

Sumando No sabe/No contestó es 100% 



¿Usted considera que el gobierno de Enrique Peña Nieto será 
mejor, igual o peor que el gobierno de Felipe Calderón? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

19%

35%

23%

Mejor

Igual

Peor



En el próximo sexenio, ¿usted cree que la situación económica 
del país mejorará, empeorará o se mantendrá igual? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

20%

40%

27%

Mejorará

Seguirá igual

Empeorará



II. Ingresos y egresos de la 
Federación 



En una escala del 1 al 5, donde 1 es poco importante y 5 es muy 
importante ¿qué tan importante es que se asignen recursos del 

presupuesto federal en las siguientes áreas? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

3.8 4 4.2 4.4 4.6 4.8 5 

Infraestructura 

Combate a la delincuencia 

Combate a la corrupción 

Combate a la pobreza 

Educación 

Salud 

Impulso al empleo 

4.18 

4.73 

4.8 

4.83 

4.84 

4.86 

4.87 

Nota: Se reportan los promedios en la escala del 1 al 5 



20%  

70%  

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo*

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

43%

27%

9%

12%

8%

* Espontánea 

En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con la 
siguiente frase? 

“El gobierno debe aumentar el gasto en programas sociales” 



24%  

65%  

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo*

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

43%

22%

9%

11%

13%

* Espontánea 

En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con la 
siguiente frase? 

“Hay que aumentar los impuestos a los ricos” 



30%  

57%  

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo*

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

31%

26%

11%

17%

13%

* Espontánea 

En general, ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con la 
siguiente frase? 

“Los pobres no deberían pagar por los servicios públicos” 



El Gobierno puede cobrar impuestos de dos formas. La primera es cobrar 
impuestos a las personas dependiendo del dinero que ganan. La segunda es 

cobrar impuestos a las personas dependiendo de lo que compran o consumen 
¿Usted que prefiere? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

19%

53%

28%

Ha mejorado

Ha empeorado

Sigue Igual*
54%

35%

Cobrar impuestos a las 
personas 

dependiendo del 
dinero que ganan

Cobrar impuestos a las 
personas 

dependiendo de lo 
que compran o 

consumen



De las siguientes frases ¿cuál de ellas refleja mejor su opinión 
general sobre los impuestos? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

19%

53%

28%

Ha mejorado

Ha empeorado

Sigue Igual*55%

23%

12%

Los impuestos son 
necesarios para que el 

Estado pueda brindar 
servicios públicos

Los impuestos son 
algo que el Estado te 

obliga a pagar sin 
saber a cambio de qué

Los impuestos son un 
medio para 

redistribuir la riqueza

* Espontánea 



Pensando en los servicios que usted recibe del gobierno 
¿considera que los impuestos que usted paga actualmente son 

excesivos, justos o bajos? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

19%

53%

28%

Ha mejorado

Ha empeorado

Sigue Igual*
61%

31%

6%

Excesivos

Justos

Bajos



En su opinión, ¿a cuál de los siguientes niveles de gobierno le 
debería de corresponder la recaudación de impuestos? 

Sumando No sabe/No contestó es 100% 

19%

53%

28%

Ha mejorado

Ha empeorado

Sigue Igual*

38%

22%

21%

Gobierno Federal

Gobierno Estatal

Gobierno Municipal


